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令和２年度における岡谷市議会 会派「日本共産党岡谷市議団」の活動について、下記のとおり報告

いたします。 

活 動 項 目 活 動 内 容 及 び 活 動 の 実 績 と 効 果  

調査研究 

○活動内容 

◆『議会と自治体』『住民と自治』の定期購読や『社会保障便利事典』等各種

書籍による学習を深め、議会活動に活かしてきました。 

○活動の実績と効果 

・各種制度の活用や制度自体の課題などを十分理解した上で、住民要望実現の

ためにどのような対応が必要かの参考とすることができました。 

  

研  修 

○活動内容 

◆日本共産党長野県委員会の主催の「全県地方議員研修会」に出席し、福祉・

医療・教育などの講演・報告を聞き、質疑応答により理解を深めました。令

和２年度は、特に、新型コロナウイルス感染症への対応として、県下各市町

村議会や県議会の取り組み、当局への要請活動等の交流を活発に行い、岡谷

市の実情に応じた対応について、学習・検討を行いました。 

 ＜開催日・開催日＞ 

  ・２０２０年 ５月２０日 岡谷市 

         ８月１９日 上田市 

        １１月１８日 岡谷市 

  ・２０２１年 ２月１０日 オンライン 

 

◆日本共産党「諏訪・塩尻議員団会議」を行ない、諏訪６市町村議会と塩尻市

議会の活動交流を行い、また、地方行政の重要課題について学び合いました。 

＜開催日・開催日＞ 

  ・２０２０年 ４月２３日 岡谷市 

         ５月２０日 岡谷市 

         ７月１６日 岡谷市 

８月 ６日 岡谷市 

        １０月２２日 岡谷市 



 

◆「岡谷市議会森林・林業・林産業活性化議員連盟」の活動に参加し、森林づ

くり、松くい虫対策などについて学習し、また、椎茸等の菌打ちの実践学習

に取り組みました。 

○活動の実績と効果 

・特に、新型コロナウイルス感染症に対応するための他市町村議会の先進的な

取り組みを学ぶことで、岡谷市でも取り組めることについて、多くの発見が

あり、議員団の活動の活性化につながっています。 

 

広  報 

○活動内容 

◆議員団発行の「岡谷市議会だより」により、市民の皆さんに定例会の議案審

査の内容や一般質問の要旨をお知らせしました。 

○活動の実績と効果 

・議会全体で発行している「市議会だより」だけでは伝わらない内容もお知ら

せすることができました。 

 

◆「岡谷民報」を隔週で発行し、市民の皆さんに市政の内容・課題等をお知ら

せし、また、議員団の活動等をお知らせしました。 

○活動の実績と効果 

・市議会の取り組みだけでなく、国政や県政の課題等も報告し、岡谷市民の要

望実現のためには、国政の転換が必要であることもお知らせすることができ

ました。 

 

広  聴 

○活動内容 

◆令和２年度は、新型コロナウイルス感染症の関係で、例年開催している共産

党市議団主催の、定例会前の「岡谷市政を語る会」を開催することはできま

せんでしたが、市民の皆さんから、新型コロナウイルス感染症関係での困り

ごとなど、積極的に意見聴取し、議会活動に活かすことができました。 

◆また、議員個々に土木要望や福祉要望を住民の皆さんから直接お聞きして、

市当局に申し入れなどを行いました。 

 

○活動の実績と効果 

・市民から、小中学校のトイレの洋式化が進んでいないという声が寄せられ、

現地調査をし、令和元年度の一般質問で取り上げ、令和２年度予算から洋式

化を計画的に進めていくことにつながりました。 

・運転免許証自主返納後の支援の拡充について、この間、一般質問等で何度も

指摘をしてきましたが、市当局への政策提言として、２年間にわたり社会委

員会の政策提言のための調査・研究につながり、令和２年度末に当局に対す

る市議会としての提言を提出していくことにつながりました。 

 



【活 動 実 績】 

 ※会派活動報告書は年度ごとにまとめ、年度当該年度の収支報告書の提出に合わせ議長に提出するものとする。 

 ※議長は、提出された会派活動報告書を収支報告書と同様に公開するものとする。 

要請・陳情 

○活動内容 

◆「２０２１年度予算と施策に関する要望書」を市長に提出しました。 

○活動の実績と効果 

・市当局の予算編成に一定の反映がされていると思います。 

そ の 他 

○活動内容 

  

○活動の実績と効果 

  


